

打赢十场攻坚战 奋力争创新业绩

谱写明日新城新篇章



福民工程8号安置小区工人在紧张施工。 温军伟 摄



伊河大桥建成通车,成为我区通向市区的重要通道。 阮现武 摄

8月的伊滨,是一片火热的战场!全区上下紧紧围绕打赢“十场攻坚战”找问题、出实招、抓落实。在大型项目建设现场,在郁郁葱葱的田野,一处处施工工地,一张张挂满汗水的脸庞,这些最常见的生活场景,展现活力,蕴藏干劲。这些普通劳动者用汗水浸润土地,用奉献铺垫未来,书写着“明日新城”的新篇章。

这种默默无闻的奉献精神,让我们内心的敬意和感动油然而生。我们通过手中的相机,记录各攻坚战一线凝心聚力、克难攻坚的实际行动,以呈现我区发展的新态势、新气象、新趋势!



开拓大道是连接伊滨区与新区核心区、洛北城区的一条南北向交通要道,跨伊河大桥全长495米、宽45米,工程造价2.25亿元,主桥为双塔双索面自锚式悬索桥,是我市首座悬索式景观桥。桥面道路设计为双向六车道,道路净宽约45米,大桥南、北引道均规划为城市主干道,红线宽60米,设计时速为60公里。图为施工现场。 阮现武 摄



李村镇武屯村临时过渡安置房占地32亩,目前一期工程已建成71套,可解决300余名群众的租房困难问题。该过渡安置房水、电、路等设施齐全,亮化美化工程将逐步实施。图为武屯村临时安置过渡房一角。 温军伟 摄



伊南排涝干渠涉及李村镇东白塔、申明、杨湾、新民、袁付、石罢、东柿园等7个社区,全长7295米,建成后兼具观光、休闲、城区排涝等综合功能。图为伊南排涝干渠石罢段施工现场。 温军伟 摄



村务公开如何监管?

□ 杨万通

近期有群众向区纪委监察室投诉,反映本村的村务已经几个月没有公开了,村官在糊弄百姓,百姓接触不到本村的“内幕”,难道没有人管吗?针对这个问题,笔者进行了调查。

什么是村务公开?为什么要公开?

【回应】

村务公开是指村民委员会把本村涉及国家的、集体的和村民利益的事务活动情况,通过一定的形式和程序告知全体民众,并由群众参与监督村级事务的一种民主行为。村务公开是人民群众评判农村党风政风好坏的一个重要标志,也是加强基层民主政治建设、政权建设和党风廉政建设的一项基础性工作。

我区对村务公开是怎样要求的?

【回应】

根据《中华人民共和国村民委员会组织法》、《洛阳市关于进一步深化政务公开加强政务服务的意见》、《洛阳市党务政务公开工作实施细则》、《伊滨区党务政务公开目录》的规定,我区规定每月6日左右为村务公开日,各村(社区)要对“五务”(党务、政务、村务、财务、劳务)进行公开。

各村(社区)需要公开的内容有:与群众利益相关的政策决策,涉及行政许可的政策决策,需要社会监督的政策决策,长远发展规划、年度发展计划、财政预算、重要工作开展等决策情况,涉及征地、拆迁、安置、劳务、补偿、招投标、财务等与群众相关的热点、难点问题,重大工程或重点建设项目等。

如何确保真正的公开?

【回应】

笔者从伊滨区纪委、财政局及社会事务局获悉,为切实加强农村基层党风廉政建设,我区自2011年开始,全面推行镇村干部定期联合办公制度、村干部挂牌值班制度、村务公开大台历管理使用制度、行政村重大事项听证制度、村务公开短信提醒制度、镇纪委党风廉政建设月巡查制度、群众实名举报及时办理反馈制度和纪委备案、常态化督查等九项制度。

要求镇、村两级成立公开工作领导小组,成立村务监督委员会,对公开工作齐抓共管。纪检、社会事务、财政部门通过明察暗访、不定期督查等形式,对公开工作落实情况进行定期督查,把“五务”公开纳入全区的党风廉政建设考核中,考评结果与干部的任用相结合。

尤其是2012年以来,我区对公开制度进行了完善和补充,印发了《关于进一步深化党务公开规范提升政务公开工作的实施意见》、《党务政务公开目录》、《2012年公开工作要点》、《党务政务公开(居)务公开工作绩效考核办法(试行)》等文件,进一步加强对公开工作的指导和督查考核。

我区村务公开情况到底怎样?

【回应】

近日,笔者跟随区公开工作暗访小组,随机抽查了16个行政村(社区),其中诸葛镇诸葛社区、庞村镇东庞村“五务”公开栏版面更新及时且整洁美观,在村显要位置悬挂有村两委各部分工情况表、村干部值班表、群众办事指南、低保办理细则等版面。

但暗访组也发现个别行政村(社区)公开情况较差,李村镇武屯社区公开大台历破旧不堪,没有公开财务开支情况;诸葛镇西白塔社区财务、低保没有公开;寇店镇寇店村无村干部值班,公开内容没有及时更新;寇店镇刘李村村委大门紧闭无人值班,无悬挂规定的相关宣传挂图,没有及时公示财务收支情况。

发现的问题是如何处理的?

【回应】

暗访结束后,区纪委针对此次暗访中发现问题及时发布了通报,对公开工作不力的单位和个人进行了通报,对相关镇主管公开工作的领导给予了通报批评或诫勉谈话,并责令区有关部门加大对全区各行政村(社区)村务、财务、劳务等公开工作的督查力度,责令相关镇于8月26日前将存在的问题整改到位,并上报整改结果,对整改不到位的,将按照有关规定从严进行责任追究。

对于存在的问题,怎样才能标本兼治?

【回应】

有关部门工作人员告诉笔者,目前我区村务公开工作有所好转,但距制度要求还有差距。存在的最大问题是制度落实不够到位,个别村干部认识不足,责任意识不强,存在侥幸心理,存在半公开、假公开、不公开现象。

针对这种情况,我区将从三个方面督促各项制度落到实处。

1.强化制度监督。一是监督责任分工。按工作责任制,对各单位的情况进行监督;二是监督公开内容。按照公开目录中明确的内容,加强对公开项目的监督;三是督促问题整改。对群众提出的问题,暗访中发现问题,上级业务部门审计的问题等进行及时、到位的整改,并及时通报整改情况。

2.强化社会监督。从各个层面、各个群体挑选参政议政能力强、群众公认、综合素质高的党员群众代表组建公开监督员队伍,实行社会监督员例会制度,定期通报情况、征求意见;建立常态化的党员群众意见建议收集、办理、反馈机制,定期组织开展评议活动,督促各村及时发现整改,改进工作。

3.强化群众监督。区纪委在区管委会、各镇政府和106个行政村(社区)及10个安置小区设置了122个举报箱,并开通了一部举报电话(15937977915),还在政府网站上开设了留言栏和网上举报信箱,全方位接受群众对公开工作的监督。对于群众反映的问题,区相关部门将及时予以调查核实、督促整改或追究责任。

喜看作风转变 气象焕然一新

□ 陈晓辉 王振华

“你好,伊滨区!”如果你现在有事给区综合办公室打电话,首先听到的就是这句温馨的话。细节决定成败,区综合办公室从细节入手,狠抓作风建设,使办公室呈现出严谨规范、务实高效的新风貌。

这是我区深化“作风转变年”活动的一个缩影。今年以来,我区持续、深入开展“作风转变年”活动,以作风转变助推六加一攻坚战,全区上下团结一致,克难攻坚,在区直各科室涌现出一大批可歌可泣的感人事迹——

“工程质量大于天”

7月12日夜,大雨倾盆。一号安置小区工地上,副指挥长李建伟带领二十多个人,正冒雨紧张地搬运沙袋、安装水泵……清晨雨停,几千平米的地下车库没有积水。

笔者问,下雨有点积水很正常,为什么非要连夜把雨水排出去?李建伟说,积水不仅会影响工程进度,而且严重影响周边楼房的地基质量。工程质量大于天,不干怎么办?

据了解,自一号小区指挥部成立以来,李建伟节假日从没有休息过,每周只能回家一次。大年三十晚上,他九点多才到家。笔者问,你们这样累不累?李建伟说,为了老百姓能早日住上新房子,苦点累点已经习惯了。

“我是伊滨人”

“以前过了春节就要出门挤火车,没想到今年在家门口就找到了满意的工作!”在洛阳市凯涛金属有限公司上班的李村镇油赵村村民杨晓平谈及“春风行动”至今兴奋不已。

伊滨区开发建设以来,失地农民的再就业问题就成了区创业就业服务中心的重要工作。为了在失地农民和用人单位之间搭起一座桥梁,区创业就业服务中心主动开展了“春风行动”。

2012年春节,鞭炮声还未完全散去,创业就业服务中心全体人员就冒着严寒开始筹备“春风行动”。考虑到很多农民过完正月就要出去找工作了,他们加班加点,把原定三月底举办的活动提前到

了农历正月十八。此次活动,共有2763名失地农民签定了就业意向。

活动中,创业就业服务中心工作人员跑前跑后,忙得不亦乐乎。活动结束后,时新芳主任喉咙都哑了,一家用工企业的负责人心疼地端来一杯水,问:“你是谁呀?这么忙。”时新芳笑笑说:“我是伊滨人。”

“请假是件奢侈的事”

7月24日早上6点,洛阳市第三人民医院病房。经济发展局安监科的方正克喂母亲吃完药,又洗了母亲换下的衣服,匆匆地往单位赶。

前几天,方正克七十多岁的母亲因心脏病需要做支架手术,住进了医院。母亲病了,他本该在床前侍候,但因为工作忙,只能白天上班,晚上赶回病房。母亲做手术的时候,他仅仅请了两天假。方正克说:“工作太紧,对我们来说请假真是件奢侈的事!”

8月3日9:30,该局安监科的宋利峰忙完手头的工作,才倒了杯水把药喝下去。小宋感冒发烧已经两天了,因为工作忙总是忘记了按时吃药。笔者问,九点半才吃药晚不晚?她笑着说,忙起来就忘了吃药,也忘了自己还发着烧呢。

经济发展局安监科4个人,负责全区包含煤矿、非煤矿山、危险化学品等共465家企业的安全监管工作,人手少任务重,对于安监科全体人员来说,请假成了一件“奢侈”的事。

“在办公室住了三个月”

从5月15日开始,社会事务局的倪育伟就收拾行李住进了区防汛抗旱办公室。想家的时候,小倪就给家里打个电话。笔者问,长时间不回家,家人没有意见吗?倪育伟说:“说没有意见是假的,可是怕这工作就是这样,不能离人。我已经在办公室住了三个月了。”

防汛工作每年都是社会事务局的头等大事,每逢天阴或者收到雷电预警,社会事务局的工作人员就更忙了。

“不能为了小家耽误大家”

4月8日,星期日,李斌锋喜迁新居。二十多位亲朋好友欢聚一堂,共同道贺。左等右等,就是不见李斌锋的影子。这一天,李斌锋晚上11点才到家。

李斌锋是区纪委的工作人员,家住佃庄镇西务村,因为手头工作多,时间紧,家里新房落成、装修,他都没空回去。李斌锋说:“盖房、装修,一直没办法回去,可这次搬家确实想回去,特意安排在星期天,结果当天加班还是没回成,觉得很对不起家人。可咱们全区都是这种工作形势,不能为了小家耽误大家呀!”

据了解,今年2月—5月,全区信访案件举报比较集中,连续四个多月,区纪委工作人员星期天从来没有休息过。

“服务态度没啥说”

“现在政府真是跟以前不一样了!过去办事费周折,搭功夫,多跑好多冤枉路,现在多好,几分钟就办好了,服务态度更是没啥说的!”8月5日,在区综合服务中心大厅,来社保窗口报销医疗费

的西庞村村民魏安高兴地说。小窗口大服务,连着百姓和政府。8月1日,区综合服务中心正式投入使用,除12个服务窗口之外,创业就业服务中心还特别为老百姓设立了一个投诉窗口。“老百姓如果受了冷遇听到难听话,这里就是群众说理出气的地方。咱们就是要让群众来监督。”创业就业服务中心主任时新芳说。

作风转变不是终极目标,为民服务才是根本。我们相信,随着“作风转变年”活动的深入开展,全区各部门和广大党员干部一定能与时俱进,齐心协力,建设新伊滨,树立新风貌。我们相信,在伊滨区这片干事创业的热土上,新气象将不断呈现,新篇章正加快续写。

转作风 促发展